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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos treze dias do mês de maio do ano de 2019, no horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 27ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao 

Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro 

Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, 

Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 26ª Sessão Ordinária realizada em 9 de maio, foi 

aprovada por todos. Colocada em discussão e votação a Ata da 3ª Sessão 

Extraordinária realizada em 9 de maio, foi aprovada por todos. Correspondências 

recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 724/2018 

- Rodrigo Tassinari - Requer ao Senhor Prefeito para que, junto ao setor competente, 

encaminhe a esta Casa Projeto de Lei que dispõe sobre a redução de carga horária do 

servidor publico municipal que possua filho portador de necessidades especiais, no 

âmbito do município de Itapeva na forma que indica. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 258/2019 - Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito, 

para que informe se há interesse e quais medidas estão sendo adotadas para efetivar 

o requerimento de nº 724/2018, referente a redução de carga horária do servidor público 

municipal que possua filho com deficiência, no município de Itapeva. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 280/2019 - Vanessa Valerio de Almeida 

Silva - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de perfurar poço artesiano no 

Bairro dos Nunes, Distrito do Guarizinho. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 308/2019 - Pedro Correa dos Santos - Requer ao Sr. Prefeito, 

informações sobre construção de calçadas no entorno da ETEC. Dr. Demétrio Azevedo 

Junior, ‘’Escola de Minas”, localizada na Av. Europa, com fundo para a Av. Vaticano, Jd. 

Europa, Itapeva. Ofício de Secretaria Municipal da Educação: resposta - Requerimento 

164/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito que, junto ao 

setor competente, informe se está sendo cumprida as Leis Municipais de números: 

4009/2017, 4132/2018 e 4137/2018. Ofício de Secretaria Municipal de Administrações 

Regionais Transportes e Serviços Rurais: resposta - Requerimento 58/2019 - Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal em regime de urgência no sentido 

de proceder à reforma da ponte entre o Bairro das Pedras e o Bairro da Taipinha, 

próximo a mineração do Higino. Ofício de Secretaria Municipal de Administrações 
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Regionais Transportes e Serviços Rurais: resposta - Requerimento 77/2019 - Joao 

Antonio de Oliveira - Requer ao Prefeito Municipal para que informe como são 

distribuídos os protetores solares aos garis e coletores de lixo do município. Ofício de 

Secretaria Municipal de Administrações Regionais Transportes e Serviços Rurais: 

resposta - Requerimento 296/2019 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Sr. Prefeito, que 

providencie instalação de placa “Proibido Jogar Lixos e Entulhos”, no terreno localizado 

na Rua Adelino Ferreira Leite, ao lado do número 328 – Jardim Bela Vista. Ofício de 

Secretaria Municipal de Administrações Regionais Transportes e Serviços Rurais: 

resposta - Requerimento 297/2019 - Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito 

para que informe quando pretende iniciar as obras de lajotamento na Rua Esplanada, 

no Bairro das Pedras. PROPOSITURAS - Emenda 0004 Ao Projeto de Lei 0049/2019: 

4/2019 - Emenda 0004 Ao Projeto de Lei 0049/2019 ao Projeto de Lei Nº 49/2019 - 

Vereador Jeferson Modesto Silva - Fica suprimido o parágrafo único do artigo 36. 

Emenda 0005 Ao Projeto de Lei 0049/2019: 5/2019 - Emenda 0005 Ao Projeto de Lei 

0049/2019 ao Projeto de Lei Nº 49/2019 - Vereador Alexsander Saldanha Franson - 

Altera o caput do artigo 16. "Art. 16.  Fica criado na Secretaria Municipal de Secretaria 

Municipal de Transportes e Serviços Regionais, o cargo de Assistente de Gabinete, com 

as seguintes atribuições e especificações". Emenda 0006 Ao Projeto de Lei 

0049/2019: 6/2019 - Emenda 0006 Ao Projeto de Lei 0049/2019 ao Projeto de Lei Nº 

49/2019 - Vereador Alexsander Saldanha Franson - Altera o parágrafo único do artigo 

36. Art. 36 (...) Parágrafo único. As gratificações instituídas nos termos dos art. 22,23, 

25, 27,28 e 29 desta Lei, são de caráter transitório, devidas pelo exercício das funções 

de confiança e não serão incorporadas aos vencimentos dos servidores designados, 

quando do retorno ao cargo de origem. Emenda 0007 Ao Projeto de Lei 0049/2019: 

7/2019 - Emenda 0007 Ao Projeto de Lei 0049/2019 ao Projeto de Lei Nº 49/2019 - 

Vereador Jeferson Modesto Silva - Fica suprimido do artigo 37  "Art. 37.  As gratificações 

de que trata esta Lei, não constitui base de cálculo para a contribuição previdenciária 

prevista na Lei Municipal nº 3.336, de 20 de janeiro de 2012. Requerimento: 344/2019 

- Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto 

ao setor competente, providencie a limpeza e capinagem de guia da calçada na R. 

Marechal Deodoro da Fonseca, em toda sua extensão, Vila Bom Jesus. 345/2019 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer Voto de Congratulações a 

Senhora Luci de Castro Almeida pela medalha de bronze no atletismo, na 23º Edição 

do Jori, realizada na Cidade Sorocaba. 346/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza 

- Requer ao Demutran, para que refaça a pintura de solo "Pare" e faixa de pedestres da 

rua Coronel Queiróz, cruzamento com a rua Dom Luiz de Souza, no Centro. 348/2019 - 

Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a 
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possibilidade de colocar um abrigo com cobertura no ponto de ônibus localizado próximo 

à curva do Bidu, em frente ao Sitio João das Pedras, no bairro Espigão do Pacova. 

349/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Comutran, para que nos 

informe a possibilidade de implantar faixa de travessia na Rua 9 de Julho, em frente ao 

nº 385, na Vila São Jose. 350/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao 

Comutran, para que informe a possibilidade de implantar Lombada ou Redutor de 

velocidade na Rua Balbino Rosa de Melo, na altura do número 26 – Jardim Bela Vista. 

351/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Demutran, para que refaça a 

pintura de solo, faixas de estacionamento e faixas de pedestres em toda a extensão da 

Rua Adil Bernardino. 352/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer 

ao Sr. Prefeito, que junto ao setor competente (Secretaria Municipal de Saúde), informe 

a possibilidade de ser disponibilizada uma ACS (Agente Comunitária de Saúde) para 

realizar atendimentos no Jardim Kantian. Indicação: 198/2019 - Vereador Marcio Nunes 

da Cruz - Indica a construção de banheiros na Praça Anchieta, no Centro de Itapeva. 

199/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a reforma do vestiário do campo 

de futebol na Rua Honorato Gonçalves de Almeida - Distrito do Guarizinho. 200/2019 - 

Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica troca do ponto de ônibus na Rua Honorato 

Gonçalves de Almeida – Distrito do Guarizinho (em frente ao cemitério do Guarizinho). 

201/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica o recapeamento, com capa 

asfáltica, da Rua Emilio Ferrari, na Vila Santana. 202/2019 - Vereadora Wiliana Cristina 

da Silva de Souza - Indica o lajotamento proximo à ponte que liga o Jardim Grajaú ao 

Bairro da Varzea. 203/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica realizar a poda e 

manutenção dos canteiros e coqueiros da Praça Anchieta. 204/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Indica a instalação de ecopontos destinados a coleta de óleo de cozinha, 

provenientes dos bares, lanchonetes, restaurantes e cozinhas industriais e outros tipos 

de comércio do mesmo segmento no município de Itapeva. 205/2019 - Vereador Pedro 

Correa dos Santos - Indica instalação de uma Base da Guarda Municipal para 

atendimento aos moradores dos assentamentos Agrovila I e Agrovila IV. 206/2019 - 

Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica construir no terreno em frente a EM Profª 

Terezinha de Moura R. Gomes uma Praça com academia ao ar livre e pista de 

caminhada, no Bairro da Agrovila I. 207/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 

Indica reforma do alambrado na EM José Sebastião Herrera Alto da Brancal. 208/2019 

- Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica notificar os proprietários dos imóveis 

localizado na avenida Cândido Rodrigues, em frente ao nº 1176, no Jardim Virginia, para 

que efetuem a limpeza. A Presidência encaminha as Emendas 04, 05, 06 e 07 ao Projeto 

de Lei 49/19 à Comissão de Legislação para exarar seu parecer e os Requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE 
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– Faz uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes – relata a troca da grama no 

canteiro da avenida Acácio Piedade, fato que tem gerado questionamento. Destaca que 

esteve na Vila São Camilo, que próximo à escola o mato está bastante grande, 

provocando a aparição animais peçonhentos nos arredores. Parabeniza a prefeitura por 

proporcionar estágio remunerado aos universitários. Fala de pedidos de pessoas da 

Caputera e Amarela Velha, os quais reclamam por manutenção de ruas, estradas e 

corte de mato alto. Fala de requerimento à Secretaria da Saúde sobre a falta de agentes 

de saúde no Kantian. Relata sua visita à rodoviária, verificando a situação do banheiro 

público, que estava em condições de uso. Fala sobre a construção do campo da Vila 

Santa Maria, que seria começado em dezembro. Afirma que são bairros que precisam 

de políticas públicas. Comenta e parabeniza o dia das mães; relata que esteve no Jaó 

homenageando as mães, em parceria com empresários da cidade. Comenta sobre a 

insalubridade de servidores públicos, que foi solicitada sua ajuda, em função do 

Executivo não pagar o percentual correto aos trabalhadores, comenta sobre o laudo 

necessário para tal e que faltaria o Prefeito assinar a liberação desses pagamentos. Faz 

uso da Tribuna o vereador Margarido – comenta que foi dito anteriormente que os 

vereadores teriam de ser prefeitos para fazer projetos; explana diante disso, que a 

função dos vereadores é votar os projetos e fiscalizar o Executivo e seus atos; afirma 

que ele vota aprovando ou não os projetos do Executivo, que tem obrigação com o povo 

de Itapeva. Fala sobre o projeto de lei 49/19, questionando a respeito do impacto 

financeiro, a questão ano após ano, que sua fala não é mentira. Destaca a discussão 

desse projeto, que foi bastante calorosa, dizendo que teria diversos erros no projeto, 

que não teria passado pelo Jurídico da Prefeitura. Explana que votou contra outro 

projeto de criação de cargos (da Saúde), que o MP apontou irregularidades 

posteriormente. Fala sobre cargos de diretor de subprefeituras, alguns que não 

comportam tal cargo. Relata que dizem que o projeto seria para estruturar alguns 

distritos e indaga que há funcionários de concursos que não foram contratados ou não 

trabalham nos distritos. Comenta sobre impacto financeiro com os cargos do projeto, 

em contrapartida, há os projetos de empréstimos para georreferenciamento e reforma, 

que acarretarão altos gastos para o município. Fala sobre a empreiteira ‘CBrasil’ e obras 

do executivo. Faz uso da Tribuna a vereadora Wiliana Souza – fala que solicitou ao 

Executivo limpeza e melhorias para a Vila Camargo/Jardim Esperança, que teve reunião 

com Secretario Luciano sobre esse pedido. Explana que as crianças e pessoas 

precisam de transportes no dia a dia, seja para ir ao CRAS Santa Maria onde tem suas 

atividades, que precisam de atenção e dignidade. Relata que solicitou também ao 

secretário Luciano campo de futebol para o Vila Santa Maria, que já estiveram lá em 

outra data. Explana que direcionou emenda de nove mil reais para custear campeonato 
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de futebol na zona rural. Faz uso da Tribuna o vereador Tião do Táxi – fala sobre 

criação de cargos e questão do plantio de grama, explanando a respeito da necessidade 

do gestor manter esses locais limpos e dos questionamentos que esse fato gera, mas 

que acredita no trabalho sério dos secretários responsáveis. Discorre acerca dos 

projetos de financiamento do Executivo, para reforma do paço municipal, que isso 

futuramente proporcionará economia com alugueis. Comenta sobre o projeto do 

georreferenciamento e o teor dessa propositura, sobre a fiscalização de construções. 

Fala sobre a sugestão de reajuste salarial aos funcionários públicos e os 

desdobramentos disso. Faz uso da Tribuna o vereador Toni do Cofesa – discorre sobre 

seu posicionamento sobre o projeto de criação de cargos, que hoje passou pela 

Comissão de Economia; sobre a tramitação e a vontade do Executivo quanto ao projeto. 

Explica que aprovados alguns projetos, georreferenciamento e reforma do paço por 

exemplo, todos sentirão na pele em algum momento as consequências.  Indaga sobre 

a prioridade de implantar iluminação pública na Avenida Europa em detrimento da 

entrada da FAIT por exemplo; que ele solicitou informações sobre reforma do canteiro 

da Avenida Paulina de Moraes e não teve resposta. Externa que as prioridades é que 

deveriam ser atendidas. Destaca sobre a cobrança de taxa de iluminação pública, que 

muitas pessoas continuam pagando por isso indevidamente. Fala que não ligam para 

os lamentos dos vereadores em prol dos cidadãos. Faz uso da Tribuna o vereador 

Edivaldo Negão – parabeniza os moradores da Agrovila I, pelos 35 anos de existência 

do local, destacando as autoridades que prestigiaram a comemoração. Relata sua visita 

com o secretario Geraldo na Amarela Velha, Cercadinho e região, com vistas a atender 

a demandas da população; que alguns trabalhos requerem uma atenção especial. 

Comenta sobre a área extensa da zona rural atendida pela equipe do Guari. Agradece 

o trabalho do secretário Luciano para aquela região. Relata o lajotamento no Guari, obra 

que está em andamento, que posteriormente irá para outros lugares. Destaca o trabalho 

do Diretor do Distrito Guarizinho, que também faz o trabalho de operador da máquina. 

Faz uso da Tribuna o vereador Alexsander Franson – comenta sobre manutenção de 

estrada rural no Ribeirão Fundo, próximo ao pesqueiro do Quico. Fala sobre limpeza na 

Praça do Bairro Avencal, que é um pedido de muito tempo, em prol daquela população. 

Destaca o pedido de vereadores para implantação de iluminação pública nas 

proximidades da FAIT, e do trâmite burocrático para isso junto a outros órgãos; que hoje 

recebeu a notícia que na próxima quarta-feira será o início da obra de implantação de 

iluminação nesse local. Fala sobre o projeto 49/19, apesar de não estar em pauta, que 

haveria reunião extraordinária da Comissão, fato que não ocorrerá em razão do relator 

de outra comissão solicitar prazo. Explana sobre reunião da Comissão, durante a 

sessão anterior, e seus desdobramentos e indagações. Explica que haverá a reunião 
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ordinária da Comissão, na quarta, às 14h e reafirma que é aberta ao público. Fala sobre 

o projeto 49/19, que seria regular, acertando a situação de alguns servidores. Comenta 

sobre a estrutura de distritos rurais, que acha fundamental que tenham funcionalidade 

para realizar os trabalhos nesses locais (Alto da Brancal e Areia Branca). Fala sobre 

melhorias e conquistas para esses locais. ORDEM DO DIA. Leitura de Emenda 1/2019 

ao Projeto de Lei 130/2018 - Comissão de Economia, Fiscalização e Execução 

Orçamentária - Acrescenta artigo. Em discussão e votação únicas, foi aprovada por 

todos. Leitura de Emenda 4/2019 ao Projeto de Lei 130/2018 – Comissão de 

Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária - Altera o artigo 1º. " art 1º Fica o 

Poder Executivo autorizado a contratar operação de crédito junto ao Banco do Brasil 

S.A., até o valor de R$ 750.000.00 (setecentos e cinquenta mil reais), nos termos da 

Resolução CMN n.º 4.589, de 29 de junho de 2017, e suas alterações, destinados a 

aquisição de bens e serviços, de forma isolada para a Administração Pública Municipal, 

classificados como despesas de capital, com a finalidade de Modernização da 

Administração Tributária, através da gestão eficiente dos recursos que gere aumento de 

receita, com a implantação do Sistema de Georreferenciamento, observada a legislação 

vigente, em especial as disposições da Lei Complementar n° 101, de 4 de maio de 

2000." Em discussão e votação únicas, ver. Margarido pede votação nominal. Emenda 

aprovada, sendo os votos: Alexsander Franson – favorável; Débora Marcondes – 

contra; Edivaldo Negão – favorável; Jeferson Modesto – contra; Toni do Cofesa – contra; 

Laércio Lopes – favorável; Márcio Supervisor – favorável; Pedro Correa – contra; 

Rodrigo Tassinari – contra; Tião do Táxi – favorável; Sidnei Lara – favorável; Vanessa 

Guari – favorável; Wiliana Souza – favorável; Margarido – contra. Leitura de Projeto de 

Lei 130/2018 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito junto ao Banco do Brasil S.A., e dá outras providências. Colocado 

em primeira discussão, ver. Margarido indaga se o prefeito vai vetar a emenda ou não. 

Invoca a LOM, cita seu artigo 43, e explica que fez questionamento na Comissão sobre 

como seria o empréstimo. Relata que o secretário esteve na comissão e explicou os 

termos dessa operação; fala sobre a prazo para começar a pagar. Explana que o 

georreferenciamento permitirá identificar, em especial, na periferia, sobre qualquer 

aumento que tenha sido feito nas residências. Questiona sobre o valor que seria 

investido em computadores, que ele acha ser exagerado. Fala que poderia ser feito a 

atualização dos imóveis de outras formas. Diz que entende que o projeto de lei seria 

ilegal, que o MP poderá apontar posteriormente. Aparte ver. Laércio – relata que 

prefeitos anteriores também fizeram operações de crédito semelhantes a essa, 

deixando dívidas para o prefeito posterior pagar, que isso pode ocorrer, que as contas 

desses gestores foram aprovadas pelo Tribunal de Contas, no quesito de deixar conta 
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para o prefeito posterior. Continua ver. Margarido – fala que aprovaram projetos 

anteriores, que o Prefeito Cavani utilizou o Provias, que era necessário para compra de 

máquinas na época, mas que não teve apontamento do MP. Sobre o projeto atual, fala 

que a maioria dos vereadores não são contra, apenas contra o alto custo conforme o 

projeto. Ver. Rodrigo Tassinari – diz que é favor do georreferenciamento, que é contra 

a forma como foi apresentado o projeto, com apenas um orçamento. Comenta sobre 

parecer jurídico à emenda apresenta pelo vereador Jé. Lê acórdão constante do 

parecer, e afirma que a emenda seria inconstitucional. Diz que deveriam adiar a votação 

do projeto para manifestação jurídica da questão. Questão de Ordem - ver. Margarido 

pede que votem o pedido de adiamento que o vereador Rodrigo falou. Ver. Rodrigo 

pede adiamento por duas sessões. Em votação, adiamento foi rejeitado. Ver. 

Alexsander Franson – fala que foi um pedido de vereadores que o Prefeito fizesse o 

georrrefenciamento, ao invés de aumento de IPTU; outro pedido para que realizasse o 

PPI (que foi feito em 2017), e outro para atualização da planta genérica do município. 

Fala que o valor inicial seria até 1,3 milhões; que os vereadores acharam alto; dessa 

forma foi aprovada emenda mudando o valor para até 750 mil reais. Explana sobre o 

trabalho da prefeitura para atualizar as áreas de imóveis construídos. Fala que podem 

aumentar a arrecadação em função de imóveis que tenham sido aumentados, da 

mesma forma, alguns imóveis poderão pagar menos, de acordo com o tamanho 

existente. Explana sobre a forma como funciona o sistema do georreferenciamento.  

Comenta sobre impostos devidos e valores que teria em dívida ativa do município, 

destaca questões como PPI e formas de facilitar o parcelamento, explanando que isso 

também engloba o georreferenciamento. Ver. Débora Marcondes – esclarece que o 

georreferenciamento seria fotos aéreas, que possibilita detectar qualquer aumento de 

cômodos, desde uma área para estender roupa. Comenta que na realidade é uma 

máscara para aumentar o IPTU. Explica que deveria fazer igual outros prefeitos da 

região, que incentivam instalação de novas empresas, parques industriais. Relata que 

nas vilas mais populares, as pessoas fazem cômodos para comportar todos os membros 

das famílias, que esses serão alcançados pelo projeto. Fala que são projetos para 

arrecadar dinheiro para os cofres da Prefeitura. Ver. Toni – indaga o porquê de o prefeito 

não ter enviado antes desse projeto o PPI - parcelamento para dívidas, que dessa forma 

ele endividará o município e os cidadãos, que é sempre a necessidade de arrecadar. 

Vereador Tião do Táxi – fala que o projeto visa corrigir distorções relacionadas às 

construções em Itapeva. Discorre sobre as diferenças entre Itapeva e Itararé por 

exemplo, em relação ao tamanho das cidades e da quantidade de imóveis. Comenta 

sobre a possibilidade do lado social para as famílias de baixa renda, com construções 

de até 100m² na forma da lei conseguirem isenção. Vereador Laercio Lopes – fala 
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sobre reunião com secretário Marco André, o qual explicou sobre como funcionaria a 

lei, fala que a foto aérea não gera cobrança automaticamente. Fala sobre o trâmite para 

seja efetivada um possível aumento de imposto a pagar, em função de aumento de área 

construída; que há possibilidade de isenção para baixa renda. Destaca que em caso de 

o prefeito vetar as emendas, os vereadores têm coerência sobre o compromisso 

assumido. Fala sobre trabalho da empresa CPQD, de Campinas, com a qual efetuou 

estudos sobre custeios para projeto assim (georreferenciamento), em comparação ao 

valor do projeto do Executivo. Fala que o parecer jurídico contra a emenda é sobre prazo 

para pagamentos. Ver. Margarido pede votação nominal. Projeto de lei aprovado em 

primeira votação, sendo os votos: Alexsander Franson – favorável; Débora Marcondes 

– contra; Edivaldo Negão – favorável; Jeferson Modesto – contra; Toni do Cofesa – 

contra; Laércio Lopes – favorável; Márcio Supervisor – favorável; Pedro Correa – contra; 

Rodrigo Tassinari – contra; Tião do Táxi – favorável; Sidnei Lara – favorável; Vanessa 

Guari – favorável; Wiliana Souza – favorável; Margarido – contra. Vereador Margarido 

pede que conste em Ata que votou contra o projeto com base no artigo 143, §4º da Lei 

Orgânica Municipal. Leitura de Requerimento 345/2019 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer Voto de Congratulações a Senhora Luci de Castro Almeida pela 

medalha de bronze no atletismo, na 23º Edição do Jori, realizada na Cidade Sorocaba. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v o Projeto de lei 130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL – 

Com a palavra o vereador Margarido – comenta sobre a necessidade de estudar o 

orçamento do município. Explana sobre valores do orçamento municipal, faixas de 

valores para folha de pagamento. Indaga o porquê de o prefeito não ter mandado no 

início do ano o projeto do PPI, que possibilitaria o parcelamento das dívidas, explanando 

que há a questão social que muitas famílias enfrentam: desemprego, doenças. Fala que 

sem o PPI há a possibilidade de cobrar as dívidas judicialmente, penalizando os 

cidadãos devedores. Relata que muitas pessoas questionam porque não mandam o 

referido projeto. Com a palavra o vereador Tião do Táxi – destaca que o melhor 

caminho é o diálogo entre o Executivo, os vereadores e a população, que cada um tem 

o seu entendimento para chegar a um denominador comum. Afirma que a economia 

brasileira enfrenta dificuldades, em todos os níveis; sobre a dificuldade de administrar 

empresas privadas e o setor público. Fala que é necessário pensar no bem-estar da 

população. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – fala sobre o projeto 49/19, 

explanando sobre os cargos que ele cria entre efetivos e indicações. Comenta que 

alguns profissionais, caso das assistentes sociais, que perderão valores em seus 

vencimentos. Indaga sobre necessidade de cursos superiores para alguns cargos, que 

na zona rural não precisaria. Fala sobre a previsão do art. 37 do projeto, sobre 
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previdência, e que não serão apenas os 33 cargos, que afeta toda a coordenação 

desses cargos. Declara que não é contra o projeto na íntegra, mas da forma que é 

cabide de emprego. Fala que é necessário valorizar o servidor, de forma a beneficiá-los 

realmente. São coisas malucas, que não dá para atender o que pretende realmente 

administração, diz. Destaca que é necessário realizar concurso público, não ficar 

apenas em apadrinhamento; que não dá para justificar cabide de emprego. Fala que o 

pagamento de hora extra não é dar ajuda, que os profissionais trabalham sem equipe 

mínima, além de que trabalham além da carga horária. Fala que deveriam ouvir a 

vontade popular, sendo que a população tem se manifestado contrária a esse projeto. 

Discorre acerca de três fatos: toda vez que ela é contra projeto, falam que ela perdeu 

eleição para deputada, perdeu a Mesa Diretora e discorre sobre a função de Secretaria 

da Mesa. Sobre a presidência do PSDB que ela perdeu a eleição, fala que optou por 

concorrer por chapa própria; que não tem a nada a reclamar. Com a palavra o vereador 

Laercio Lopes – explica que foi nomeado relator da Comissão de Educação para o 

projeto de lei 49/19, em função de dúvidas quanto os artigos 36 e 37, sobre questões 

previdenciárias; destaca a reunião com superintendente do IPMI, Eduardo Yamaya, o 

qual explicou sobre o tema. Aparte ver. Débora – indaga se não seria viável a prefeitura 

enviar alteração do artigo, para não dar problemas. Continua ver. Laercio – fala que 

teria de ser feita mudança nas referências e não nas gratificações, que algumas 

emendas não adequadas ao projeto, alterações teriam de partir do Executivo. Aparte 

vereador Jé – fala que deveriam chamar o superintendente do IPMI para reunião de 

quarta, que ele não estava na reunião anterior, que não gostaria de prejudicar o projeto 

e os funcionários com a emenda apresentada por ele, que ele acompanhou o parecer 

jurídico. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 4ª 

Sessão Extraordinária a ser realizada em seguida e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 13 de maio de 2019. 
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